

# ПЛАС

## СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, УТОРАК, 6. ДЕЦЕМБАР • БРОЈ 7530 • ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



1  
ИЗДАЊЕ

НАСТАВАК РАЗГОВОРА  
СА УНПРОФОР-ом

## РОУЗ НА ЈАХОРИНИ

САРАЈЕВО, 5. децембра (СРНА) - Представници Главног штаба Војске Републике Српске разговараће данас послје подне на Јахорини с командантом УНПРОФОР-а за бившу Босну и Херцеговину генералом Мајклом Роузом о актуелној ситуацији и остварењу мисије "плавих шљемова" на просторима бивше БиХ.

То је СРНИ потврдила Информативна служба ГШВРС не прецизирајући друге детаље разговора.

АФП наводи да је данашњи сусрет на Јахорини у ствари продужетак разговора који су у петак, 2. децембра, на Палама водили предсједник РС др Радован Караџић и специјални изасланик Уједињених нација за бившу Југославију Јасуши Акаши.

САОПШТЕЊЕ ГЛАВНОГ ШТАБА ВРС

## ПОМОЋ МУСЛИМАНИМА

САРАЈЕВО, 5. децембра - Хеликоптер хрватске војске, који је 3. децембра ове године при полијетању експлодирао на аеродрому Лучко, код Загреба, био је натоварен минско-експлозивним средствима, гранатама и другом муницијом, намијењеном Петом корпусу муслиманске војске. Требало је да слети на аеродром Ђоралићи, код Цазина - стоји у данашњем саопштењу Главног штаба Војске Републике Српске достављеном СРНИ.

Приликом експлозије хеликоптера повријеђено је седам лица, а снажне детонације и пожар на једној цис-

## ИЗ ВАЗДУХА

терни са горивом изазвали су узнемиреност међу становништвом овог дијела Загреба.

"Хрватска војска је непрекидним пружањем логистичке подршке из ваздуха петом муслиманском корпусу пружила још један доказ директне укључености независне државе Хрватске у рат против ВРС на просторима бивше Босне и Херцеговине" - констатовано је у саопштењу.

УПОЗОРЕЊЕ ГЕНЕРАЛА МИЛОВАНОВИЋА

## БОЛНИЦА КАО ТВРЂАВА

БИХАЋ, 5. децембра (СРНА) - Начелник штаба и командант јединица Војске Републике Српске на бихаћко-крупском ратишту генерал-потпуковник Манојло Миловановић упозорио је данас међународну заједницу да Изетбеговићев пети корпус, користећи заштићену градску зону Бихаћа за борбене активности, и даље злоупотребљава уздржавање српске војске од дејстава по самом граду.

"У посљедње вријеме муслимани концентришу јаке

снаге око болнице у Бихаћу сматрајући да су ту безбједни" - објаснио је генерал Миловановић и упозорио међународну заједницу и јавност "да се кориштење бихаћке регионалне болнице као војног утврђења више не може толерисати".

"Ако се муслимански пети корпус не може натјерати да не злоупотребљава међународно заштићену зону града за своје борбене активности, наше је право да се бранимо од агресора, без обзира гдје се он налазио" - нагласио је генерал Миловановић.

НЕМА КИШЕ, НЕМА  
СТРУЈЕ, НЕМА  
ГРАДСКОГ ГРИЈАЊА

## МРАК ИЗ ГРИЈАЛИЦЕ

Прије подне у бањолучким пословним просторијама укључено је око 10.000 гријалица које прогутале 160 мегават-часова. То је управо половина енергије коју сва домаћинства добију у послје-подневним часовима. Да је Бања Лука као највећи центар у РС раније ријешила проблем градског гријања, имала би више свјетлости. Да ли смо проблем струје - адресирали на праву адресу?

НА ПОДРУЧЈУ КОЈЕ ЈЕ У НАДЛЕЖНОСТИ ЦЕНТРА ЈАВНЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ БАЊЕ ЛУКЕ ТОКОМ НОВЕМБРА

## МАЊЕ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА

У односу на претходне мјесеце ове године број кривичних дјела општег криминалитета мањи за 30 одсто. Највећи број провала и крађа, а три убиства извршена у новем-

бру немају политичку позадину. Успјеси и организован рад полицајаца и инспектора Центра допринијели поволнијој безбједносној ситуацији

Страна 3.

ШТА ДОНОСИ ЗАКОН О ЗАБРАНИ ПРОМЕТА НЕКРЕТНИНАМА

## УГОВОРИ ПОД ЛУПОМ

Сви купопродајни уговори о промету некретнина закључени од септембра 1991. године морају на ревизију. Владине комисије ће признати само уговоре за које се утврди да су некретнине продате по реалној тржишној вриједности

Страна 5.

ЈЕЉЦИН НА ОТВАРАЊУ САМИТА КЕБС-а У БУДИМПЕШТИ

## ЕВРОПИ ПРИЈЕТИ ХЛАДНИ МИР!

БУДИМПЕШТА, 5. децембра (СРНА) - Данас је у Будимпешти почело дводневно засједање Конференције о европској безбједности и сарадњи (КЕБС), које је посвећено пројекту проширења НАТО-а на земље источне Европе и рату на простору бивше Босне и Херцеговине.

Како преноси британска ТВ-станица "СКАЈ", водеће личности засједања су руски предсједник Борис Јељцин и амерички Бил Клинтон.

Обраћајући се учесницима конференције, Јељцин је нимало дипломатским рјечником оптужио Запад, посебно Сједињене Америчке Државе, за маргинализацију Русије, сијање сјемена неповјерења према Москви, удварање земљама бившег варшавског блока и једнострано одлучивање о судбини Европе.

"Европа, која се још није ослободила хладног рата, сада је у опасности да зарони у хладни мир и то се мора

избећи", упозорио је Јељцин.

Руски предсједник се zaloжио да 52 земље - чланице КЕБС-а преузму на себе више одговорности и ауторитета, како би замијениле НАТО као једини и искључиви одбрамбени механизам за очување мира и безбједности у Европи.

Клинтон, који се у Будимпешти налази у једнодневnoj посјети, супротставио се Јељцину ријечима да НАТО неће аутоматски искључити било коју земљу која жели да постане његова чланица, али истовремено неће дозволити ни једној земљи споља да шири, како је нагласио, "експанзију вета".

Клинтон је очигледно алудирао на вето који је Русија у Савјету безбједности ставила 3. децембра на резолуцију о забрани увоза горива из СР Југославије у Републику Српску Крајину.

Страна 3.









О ПРАЗНИКУ СВЕТИ НИКОЛА

СЛАТКИШИ ЗА МАЛИШАНЕ

• За предшколски узраст са подручју града пакетићи ће се дијелити у вртићима, док ће малишани са села поклоне добити у школама

• Поклон пакетићи обезбијеђени су и за дјецу до четвртог разреда основне школе чији су очеви изгубили животе бранећи границе Републике Српске

Општински одбор Црвеног крста Бања Лука, Црвени крст Југославије, Јавно предузеће "Глас српски", Српска радио-телевизија и "Еуросплет" организују Никољдански сусрет са дјецом Бање Луке под називом

"Звездано небо дјетињства".

Тим поводом јуче је одржан састанак Организационог одбора.

- Иницијативу за организовање Никољданских сусрета покренули смо 27. октобра. На јучерашњем састанку анализирали смо шта је до сада урађено и шта треба још да се уради. Учесници програма

Н а р о д н о позориште, Дјечије позориште, КУД "Веселин Маслеша", СРТ- "Шарени буквар", Војни оркестар, Плесна група "Гема" и Витешки плес припремају програм за малишане који ће бити изведен уочи Светог Николе, 18. децембра у дворани Борик. Програм је

намијењен дјецы предшколског узраста и дјецы логинулих бораца, улаз је бесплатан, а генерални спонзор Никољданских сусрета, "Еуросплет" за мале посјетиоце обезбиједио је поклон слаткиш, каже Мирослав Весић, члан организационог одбора и секретар Општинског Црвеног крста.

Други дио свечаности, онај најслађи биће 19. децембра. Тада ће се дијелити пакетићи. За предшколски узраст са подручја града пакетићи ће се дијелити у вртићима, док ће малишани са села поклоне добити у школама.

Поклон - пакетићи обезбијеђени су и за дјецу до четвртог разреда основне школе, чији су очеви изгубили животе бранећи границе Републике Српске.

- О паразнику Свети Никола, договорили смо се да нам Црвени крст Југославије испоручи одређен број пакетића, ту је и главни спонзор "Еуросплет", а послали смо и писмене захтјеве донаторима. Наравно, позивамо и нове донаторе да се јаве на нашу акцију, јер циљ нам је да свако дјете у Бањој Луци добије поклон. Нови донатори могу се јавити у Општински Црвени крст рекао је Мирослав Весић.

Р.ШКОНДРИЋ

КАДА ЋЕ БИТИ ОТВОРЕН ПОСЛОВНИ ОБЈЕКАТ У ЈЕВРЕЈСКОЈ УЛИЦИ?

ПРОДАВНИЦЕ СПРЕМНЕ, БРАВЕ ЗАКЉУЧАНЕ

• Да би се отворила ламела 1 и 2 Пословног објекта у Јеврејској улици потребно је продати још око 700 метара квадратних пословног простора

Простор испред Пословног објекта у Јеврејској уређује се већ неколико дана. Да ли се онда може очекивати ускоро, бар дјелимично, отварање пословних простора у овој згради?

- До сада је продато у све четири ламеле 5442 квадратних метара док је непродато остало још око 1660. О неком пуштању објекта у функцију може се говорити само када су у питању ламеле 1 и 2 у Јеврејској улици. У њима је уведена телефонија уређени су канализациони и вреловодни прикључци. Сада треба да урадимо простор око објекта са свом пратећом инфраструктуром, за што нам треба око 219 хиљада динара. Очекујемо да ће ови радови бити завршени до 10. децембра ове године - каже Рајко Пуцар, директор Завода за изградњу.

Међутим, да би објекат био отворен потребно је да се сав пословни простор прода. У ламели 1 је то 434 квадратних метара а у ламели 2 - 339 м<sup>2</sup>. Непродати пословни простори налазе се на другом спрату и у поткровљу. Цијена квадратног метра на тим локацијама је од 1008 до 1804 динара.

- Да би се завршиле ламеле 1 и 2 потребно је још око милион и 160 хиљада динара, до којих морамо да дођемо продајом преосталог простора. Тада би се завршило поплочавање ходника, подова, била би уређена друга купола на крову, могли би поставити санитарне уређаје. Тако би ламела 1 и 2 биле потпуно завршене и пуштене у функцију, објашњава Рајко Пуцар.

Љ. Божић

ИЗЛОЖБА У МУЗЕЈУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ГУСЛЕ ПОНОВО О ЈУНАЦИМА

У спомен-кући академика Владе Милошевића отворена је изложба традиционалних народних музичких инструмената. Изложбени експонати припадају етнолошком одјељењу Музеја Републике Српске. Богата традиција српског народа огледа се и у музици, у богатству инструмената, алата, и материјала од којих су направљени. Све то

укључујући и звук, као финални производ уско је повезано и у хармонији с природом.

Изложени инструменти могу се подијелити у четири велике групе. Кордофони инструменти су они код којих се звук производи треперењем жица. У ту групу спадају гусле и тамбуре, инструменти веома заступљени и карактеристични за музичко поднебље Крајине и Херцеговине. Аерофони инструменти звук формирају треперењем ваздуха било слободно, било у цијеви инструмената. Та група је веома богата: двојнице, дилпе, гајде, пиштаљке, зурне, свирале...

Мембрафони инструменти звук производе треперењем разпете мембране. Ови инструменти, у које спадају разне врсте бубњева и таламбаса, рјеђе се употребљавају као самостални носиоци звука. Четврта група су идиофонски инструменти који немају неко стварно музичко значење, пошто се на њима не свира, већ праве разне шумове и тонове неодређене висине. Звук се производи трескањем, ударањем, трзањем, стругањем, као на примјер код сточног звона, чеграљке, клепапа, праторци... Код Крајишника сви инструменти имали су и ритуално значење. Људи су их носили око појаса, врата приписујући им магијску моћ (тјерање злих духова, демона, спречавање несрећа). Бањолучани, али и гости овог града моћи ће видјети изложбу, аутора Васе Поповића, преко читаве зиме, све до првих априлских дана.

О. ТОШИЋ

ORGANIZUJU: НИКОЉДАНСКИ СУСРЕТ СА ДЈЕЦОМ БАЊА ЛУКЕ "ЗВЕЗДАНО НЕБО ДЈЕТИЊСТВА" ПРОГРАМ: НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ ДЈЕЧИЈЕ ПОЗОРИШТЕ КУД "ВЕСЕЛИН МАСЛЕША" СРТ-ШАРЕНИ БУКВАР СУСРЕТ ДЈЕЦЕ СА СВЕТИМ НИКОЛОМ

ЈЕДИНА ХЕМИЈСКА ЧИСТИОНИЦА У ГРАДУ ПОСЛА ИМА, КОНКУРЕНЦИЈЕ НЕМА! Чудно да наш град осим многобројних приватних продавница, бутика, кафића и сличних објеката има само једну хемијску чистионицу.

ЈУЖНО ВОЋЕ "СА НЕБА" БАНАНЕ ЗА ГЛЕДАЊЕ На зеленој пијаци највише су цијене јужног воћа. Банане су ових дана коштале чак десет мандарине осам динара...

ИЗ МАТИЧНОГ УРЕДА "Глас српски" се придружује честиткама: рођени и вјенчани РОЂЕНИ ВЈЕНЧАНИ УМРЛИ

Уторак, 6. децембар РАДИО БАЊА ЛУКА ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95,3 MHz 17.00 Наваја програме, 18.15 ЛИРИКА НОЋИ, 18.35 ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 21.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК, 24.00 Одјава програма. СТУДИО "А" Програм емитује на УКТ-фреквенцији 102 MHz











## РАЗНО

- Издајем локал за месницу телефон 078/48-921 (шо 3000С)
- Повољно издајем или продајем киоск у близини школе телефон 078/63-354 (29999)
- Продајем инвентар за трговину тел.45-138
- Продајем зубну фонтану са рефлектором телефон 078/39-711 (шо29997)
- Продајем BMW 524 тд 1987. Може и замјена. Телефон 078/56-911 или 44-462. (030414)
- Продајем локал у шопинг-центру, телефон 078/37-430 од 17 часова (330027)
- Завршне рачуне и комплетно књиговодство за предузећа и радње, повољно и квалитетно израђујемо тел. 45-138
- Продајем стојадина 1990 годиште телефон 078/12-159 (шо30000)
- Сезам купује продаје, изнајмљује станове, куће, локале; телефон 078/42-157, 078/40-994 (29888)
- Тражим простор за трговину тел.45-138

## СТАНОВИ ПОТРАЖЊА

- Потребан двособан намјештен, стан телефон, гаража 078/44-980 од 16 часова (шо30021)



**ЕНЕРГОПЕТРОЛ**  
Д.О.О. БАЊА ЛУКА

ТЕЛЕФОНИ  
центра: 078/12-960  
директор: 12-972  
комерцијала: 12-968  
складиште: 31-147  
факс: 12-994

## IN MEMORIAM



**ЈЕЛА**  
**ЈАКОВЉЕВИЋ**  
рођ. ТРНИНИЋ  
6.12.1991-8.12.1994.

Вјечно ћемо се сјећати и бити поносни на твој племенити лик и доброту. С поштовањем и љубављу: супруг Лазар, деца и унучад.

Прошло је 18 година од смрти нашег драгог



**АЛЕКСЕ**  
**- АЦЕ**  
**ДРАГИЧЕВИЋА**

Породица Драгичевић



**СРБАН**  
**ЈАКОВЉЕВИЋ**  
**СЕРЂО**

8.12.1991 - 8.12.1994.  
Стојимо тако у неком болу изнад вјечне постеле, посуте свиленом и свјежим цвијећем, натопљене једном тешком сузом. Тражили смо спас у несрећану. Заборавили на тренутак на свој стварни живот, док је он неумитно дрхтао од нашег бола и - опет сјећање. Живље од живота. Јер минули живот и догађаји једини су који стварно постоје, непромјенљиви и вјечни, а везани за живот заувјек и нераздвојно. 8.12.1994. године у 11 часова положићемо цвијеће и палити свијеће свом јединцу. Твоји: мама, тата и Сека 002994



**СРБАН М.**  
**ЈАКОВЉЕВИЋ**  
8.12.1991 - 8.12.1994.

Заувјек у сјећању, с љубављу и тугом дјед, бака Лоло и Драгица 029994



**КРИВОКАПИЋ**  
**БОСА И ЈОВО**  
22.11.1991 - 22.11.1994. 26.12.1991 - 26.12.1994.

Тужно сјећање на моје дивне родитеље. Кћерка Радмила Јаковљевић са породицом 02994

Обавјештавамо да се дана 6.12.1994. године навршава 7 дана од сахране



**МОМИРА**  
**(ЈАНКА)**  
**БОЖАНОВИЋ**

26.2.1951 - 25.11.1994.

припадник Војске Републике Српске, Илићанске Бригаде Други батаљон, Прва чета.

Захваљујем се на изразима саучешћа и пруженој помоћи Борачкој организацији општине Лакташи, Бањи Лакташи, ДД Земљорадничкој задрузи, Лакташи, крајина - вуту Бања Лука, Ш/10 Гимназије у Бањој Луци, 7/2 ОШ "Младен Стојановић" у Лакташама, породицама: Скендерија, Ратковић, Давидовић, и Јовичић, комшијама и пријатељима села Јакуповци и Момировим саборцима.

Супруга Гордана са кћеркама Бојаном и Јеленом 0029981



**МЕРМЕР**  
ЧЕЛИНАЦ Д.Д.

## ПРОИЗВОДНИ ПРОГРАМ:

ТЕРАЦО ЗРНО бијело, црно и црвено  
ТЕРАЦО ПЛОЧЕ брушене од сивога и бијелог цемента, обојене, разних дезена и димензија: 25x25x2,5; 40x40x3,8 цм  
КУЛИР ПЛОЧЕ од сивога и бијелог цемента са зрнима бијеле, црне и црвене боје, гранулираним ријечним облутком димензија 40x40x3,8 цм,  
БЕТОНСКЕ ПЛОЧЕ од сивога и бијелог цемента, натур и обојене од кречњачког или еруптивног агрегата димензија 40x40x3,8 цм  
ПЛЕМФАС-1 прскана фасада "ХИРОФА"  
ПЛЕМФАС-2 зарибана фасада "СЕП"  
МЕРИКОЛ љепило за керамику, тераклит и сл.  
ФУГИМЕР маса за испуњавање fuga  
МЕРИГЛЕТ маса за глетовање зидова  
КАМЕНО БРАШНО гранулација 0-0,1 мм као пунило и за калцификацију земљишта  
Паковање сивога и бијелог цемента  
Насипни материјал, услуге превоза и минирања

## ПРОДАЈА У КРУГУ ПРЕДУЗЕЋА ПО ФАБРИЧКИМ ЦИЈЕНАМА

Централа (078) 851-010 Директор 851-199  
Факс 851-256 Комерцијала 851-266

Ваше  
лист

**ГЛАС**  
**СРПСКИ**

ИНЦЕЛ  
ХОЛДИНГ ДД

БАЊА ЛУКА  
Медено поље бб  
Поштански претинац

Телефон: 078/33-844  
Телекс: 45-123  
Факс: 078/35-097  
42-826



**от**

ПРЖИОНИЦА КАФЕ  
БАЊА ЛУКА



**КОМПАНИЈА ОУЛЕР** БАЊА ЛУКА  
ДОО ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ У ГРАЂЕВИНАРСТВУ  
70000 Бања Лука, Васа Палагића 21, Тел/Факс: 078/30-348 и 57-801



**АУТОСТРАДА**  
ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ

НАЈПОВОЉНИЈА  
ПОНУДА на велико  
и мало

ГУМЕ  
путничке, полутеретне,  
бицикл и мопед,  
тракторске, виљушкар  
АКУМУЛАТОРИ  
МОТОРНА УЉА  
РОБА ШИРОКЕ ПОТРОШЊЕ

Крајишних бригада 63, Бања Лука  
тел./факс: 078/33-826, телефони: 59-258 и 12-III

**Бојана Шуре**

СОФИЈА - недељом  
БУДИМПЕШТА - уторком

Тел: 45-523 до 15 часова  
по подне 074/833-135  
833-308

**ДОО "КРАЈИНАПЕТРОЛ"**

Бања Лука, Ивана Франје Јукића број 2

центра: 078/12-910  
комерцијала: 12-822, 12-914

**Тржница**  
Бања Лука

**СЛИЈЕДИТЕ ВРИЈЕМЕ!**

брзо и квалитетно снабђивање  
пољопривредно - индустријским  
и робама широке потрошње

078/33-784, ДИРЕКТОР 33-855,  
КОМЕРЦИЈАЛА (ФАКС 078) 45-248



